

### Türkiye

*Dolar/TL Ekrem İmamoğlu'nun tutuklanması sonrası sert yükselişin ardından 50 milyar doları aşan döviz satışının da desteğiyle 38'in üzerinde dar bantta dalgalı bir seyir izliyor.*

*Kurun güne başladığı 38.42 seviyesine göre TL'nin yıl başından bu yana kaydettiği değer kaybı %7.9 oldu.*

*Merkez Bankası (TCMB) geçen haftaki politika faizi artışı ve ardından devam eden likidite adımlarıyla piyasada oluşan gecelik faizlerin koridorun üst bandı olan %49'a yakın oluşmasını sağlamaya devam ediyor. Bu Ekrem İmamoğlu'nun tutuklanması öncesi döneme göre 700 baz puan sıkılaştırma anlamına geliyor.*

*İşlemciler göre, TCMB'nin fonlama tercihi bankanın bir süre daha gecelik faizleri %49'da tutmak isteyeceğini gösteriyor. Süreç piyasada yakından izleniyor.*

*İç gündemde bugün Merkez Bankası (TCMB) sektörel enflasyon beklentileri verisi, faizlerin sürpriz artırıldığı geçen haftaki Para Politikası Kurulu toplantı özeti ile haftalık para ve banka istatistikleri izlenecek.*

*Ayrıca bugün piyasa kapanışı sonrası kredi derecelendirme kuruluşu S&P Global'in olası kredi notu güncellemesi de takip edilecek. S&P son olarak Kasım 2024'te kredi notunu bir kademe artırarak BB-'ye yükseltmişti. Piyasada genel beklenti kredi notunun sabit kalacağı yönünde.*

*Ekonomi yönetiminin hafta boyunca devam eden ABD temasları da sona yaklaştı. Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, ABD Hazine Bakanı Scott Bessent görüşmesinde yatırım ve ticaret, ulaştırma ve enerji alanlarındaki işbirliği fırsatlarına değinildi.*

*Merkez Bankası Başkanı Fatih Karahan ise ABD'de yatırımcılara kapsamlı bir sunum yaptı. Karahan, sunumunda proaktif para politikası uyguladıklarını söyledi. Karahan kararlı ve sıkı olarak tanımladığı para politikası duruşunun riskleri sınırladığına dikkat çekti.*

*Şimşek, ABD ziyaretinin yatırımcı bölümü için geçen hafta "Tüm bu toplantılarda programda bir değişiklik olmadığını, programın arkasında çok güçlü bir siyasi irade olduğunu söyleyeceğiz" demişti.*

### Dünya

*Asya borsaları, art arda ikinci haftayı artıda kapamaya hazırlanırken dolar ise bir ayı aşkın sürede ilk kez haftayı artıda kapamaya hazırlanıyor.*

*Ticaret savaşı tansiyonu dinmemiş olsa da Beyaz Saray'ın Çin'e yönelik tutumundaki yumuşamanın yatırımcıların risk iştahını artırdı.*

*ABD'li teknoloji devi ve Google'ın sahibi olan Alphabet tahminlerin üzerinde kâr açıkladı ve yapay zekaya yönelik harcama hedeflerini sabit tuttu. Şirketin hisseleri, borsa kapanışının ardından %5 yükseldi.*

*Dünyanın iki büyük ekonomisi ABD ve Çin'in birbirine verdikleri karşılıklarla tırmanan ticaret savaşının bazı alanlarda ticareti durma noktasına getirmesinin ardından ABD tutumunu değiştirerek durumun sürdürülebilir olmayacağını belirtti.*

Çin ise ABD Başkanı Donald Trump'ın iki ülke arasında temas olduğunu söylemesine rağmen Washington ile ticaret müzakerelerinde bulunmadığını açıkladı ve diğer ülkelere ABD ile Çin'in aleyhinde anlaşmalara varmama uyarısında bulundu.

Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi . %0.85 yükseldi. Japonya'nın Nikkei endeksi . %1.86 artış kaydetti ve Trump'ın gümrük vergilerini açıkladığı 2 Nisan'dan bu yana verdiği kayıpları telafi etti.

Hong Kong'un Hang Seng endeksi .HSI %0.9 yükselirken Çin'de lokomotif hisseleri izleyen endeksi . %0.31 yükseldi. ABD'de tahvil piyasası üzerindeki baskı ise devam etti. ABD'nin 10 yıllık Hazine tahvillerinin getirisi %4.3168 seviyesinde işlem gördü.

### USD/TL

Yurt içerisinde reel kesim güven endeksi nisanda 104,1'den 103,2'ye gerilerken, kapasite kullanım oranı ise yüzde 74,4'den yüzde 74,3'e geriledi. TCMB'nin brüt rezervleri geçen hafta 147,5 milyar dolardan 146,6 milyar dolara düşerken, swap hariç net rezervleri ise 20,8 milyar dolardan 20,4 milyar dolara indi. ABD'de dayanıklı mal siparişleri martta yüzde 9,2'lik sürpriz bir artışla beklentilerin bir hayli üzerinde gerçekleşirken, haftalık işsizlik maaşı başvuruları 222 bin kişi ile beklentilere paralel gerçekleşti. Dolar Türk Lirası kurunda 38,48 seviyesi test edildi. Uluslararası kredi derecelendirme kuruluşu Standard & Poor's'un beklenen Türkiye değerlendirmesi, yurt dışında ise Japonya'da Tokyo TÜFE ile ABD'de Michigan Üniversitesi tüketici güven endeksinin takip edileceğini dile getirelim.

**Teknik Analiz:** DolarTL paritesi bu gün 38,25 seviyelerinde işlem görmektedir. Bu seviyenin üzerine çıkması durumunda 38,28 direnç seviyesi takip edilebilir. Olası düşüşlerde ise 38,05 ve 37,86 destek seviyeleri takip edilebilir.

**Destekler: 38,05/37,86**

**Dirençler: 38,25/38,28**



### EUR/TL

Avrupa'da düşük faizler ve mali genişleme eşliğinde toparlanma beklentisi Euro'ya destek sağlıyor. Parite haftanın son işlem gününe negatif bir başlangıç yaptı. Yeni işlem gününe 1.138 seviyelerinde başlangıç yapan parite ilerleyen işlem saatlerinde 1.134 seviyelerine

kadar geriledi. Haftanın ilk işlem gününde pozitif bir başlangıç yapan parite geçtiğimiz birkaç yılın zirvelerini test etmişti. 1.157 seviyelerinde başlayan satış baskısı pariteyi yaklaşık yüzde 2 kayıpla 1.134 seviyelerine kadar geri çekilmesine neden oldu. Avrupa'nın Çin ve ABD arasında seçim yapmak zorunda bırakılmasına neden olan haber akışları sonrası, Avrupa'dan iki ülkeye da yakın olmadan dengeli bir politika izlemeyi tercih ettiğini söylemek mümkün. Önümüzdeki günlerde ek gümrük tarifeleriyle ilgili ticaret hacminden ve buna bağlı olarak enflasyondan endişe duyan Avrupa'nın yapacağı hamleler önem teşkil etmeye devam ediyö

**Teknik Analiz:** Bu gün EUR/TL 44,12 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına inilmesi durumunda 43,52 ve 43,19 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 44,53 direnç seviyelerini izleyebiliriz.

**Destekler: 43,52/43,19**

**Dirençler: 44,12/44,53**



### **GBP/TL**

GBP/USD, Cuma günü Asya seansında 1,3290 civarında seyrederek son kazanımlarını geri çekiyor. Pound Sterling (GBP), artan yaşam maliyetleri ve büyüyen küresel ticaret endişeleri arasında Nisan ayında -23'e gerileyen Birleşik Krallık'taki (BK) GfK Tüketici Güveni'nin -22 tahminlerini kaçırmak Kasım 2023'ten bu yana en düşük seviyesi olan -23'e düşmesiyle zorluklarla karşı karşıya. Tüccarlar şimdi Kuzey Amerika seansının ilerleyen saatlerinde Birleşik Krallık Perakende Satış verilerini ve ABD Michigan Tüketici Güveni'nin son okumasını bekliyor. GBP/USD paritesi, Çin'in tıbbi ekipman, etan ve uçak kiralama dahil olmak üzere belirli ABD ithalatlarına uyguladığı %125'lik tarifeyi askıya alabileceğini öne süren bir Bloomberg raporuyla desteklenen ABD Doları (USD) güçlendikçe değer kaybediyor. Konuya aşina kaynaklar, yetkililerin özellikle uçak kiralamaları için tarife muafiyetini değerlendirdiklerini belirtti. Çin Maliye Bakanlığı ve Gümrük Genel İdaresi henüz yorum yapmadı. Greenback'i daha da destekleyen şey, ABD ticaret müzakereleri etrafındaki iyimserliktir. Reuters, Güney Kore ve Japonya da dahil olmak üzere önemli Asya müttefikleriyle ön görüşmelerde ilerleme kaydedildiğini bildiriyor.

**Teknik Analiz:** GBP/TL 51,25 seviyesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek seviyeleri 49,86 ve 49,49 izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 51,31 direnç seviyelerini takip edilebiliriz.

**Destekler: 49,86/49,49**

**Dirençler: 51,25/51,31**



### **ALTIN**

Altın fiyatları Çin ABD'den ithal edilen bazı ürünlere yönelik gümrük vergilerini askıya almayı değerlendirirken güvenli liman olarak görülen altının çekiciliğinin azalmasıyla geriledi. Altının spot piyasadaki ons fiyatı %0.86 gerileyerek 3,320.34 dolar seviyesinde işlem gördü. ABD altın vadeli işlemleri %0.5 düşüşle 3,332.90 dolara geriledi.

**Teknik Analiz:** 3250-3150 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor.

**Destekler: 3050/2950**

**Dirençler: 3150/3250**



### **PETROL**

Petrol fiyatları, ABD ile Çin arasındaki ticaret geriliminde yumuşama olasılığı ile art arda ikinci günde de yükseldi ancak arz fazlası endişeleriyle haftayı ekside kapamaya hazırlanıyor. Brent

ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı % 0.65 yükselerek 66.98 dolar seviyesinde işlem gördü ancak haftalık bazda %1.4 gerilemeye hazırlanıyor.ABD hafif ham petrolü %0.68 yükselerek 63.22 dolar seviyesinde işlem gördü ancak haftalık bazda %2.3 gerilemeye hazırlanıyor

## 5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıkan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor.



Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,Investing , Trading View

TR:SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
14:00	TRY	Para Politikası Toplantı Özeti		
17:00	USD	Michigan Enflasyon Beklentisi (Nis)	6,7%	5,0%
22:30	GBP	Emtia Vadeli İşlem Sözleşmeleri Ticareti Komisyonu (CFTC) İngiliz Sterlini spekülatif net pozisyonla		6,5K
22:30	USD	Emtia Vadeli İşlem Sözleşmeleri Ticareti Komisyonu (CFTC) S&P 500 spekülatif net pozisyonlar		-63,1K
22:30	USD	Emtia Vadeli İşlem Sözleşmeleri Ticareti Komisyonu (CFTC) Euro spekülatif net pozisyonlar		69,3K

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information

purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do soentirely at his/her own risk Disclaimer.

**Yasal Uyarı**

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

**Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.  
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,**

**Melih Bulak (Müdür)**

**☎TEL: 2280333 (Dahili-206)**

**Bedir Kuyumcu (Uzman Yrd.)**

**☎TEL: 2280333 (Dahili-205)**

**Dalya Karkın (Memur)**

**☎TEL: 2280333 (Dahili-205)**